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Drač, 12. svibnja 2015. 

 
 
Prije iznošenja zaključaka sa okruglog stola za ribarstvo, htio bih da izrazim zadovoljstvo što Privredna komora 
Crne Gore treću godinu koordinira Sekretarijat za ribarstvo i akavakulturu, posebno imajući u vidu da je Crna 
Gora zajedno sa Grčkom, u sklopu Strategije Evropske unije za Jadransko jonsku regiju koordinator prvog stuba 
„Plavi rast''. I posebno želim da izrazim svoje zadovoljstvo što smo kroz Forum bitan činilac u procesu 
implementacije akcionog plana Strategije.  
Kao što ste upoznati, jedna od aktivnosti, u okviru prvog stuba Strategije „Plavi rast’’, koja se odnosi na ribarstvo i 
akvakulturu, je unapređivanje rada na uspostavljanju klastera, kako između regiona, tako i između različitih 
aktivnosti (npr. ribarstvo, akvakultura, turizam, rekreativni ribolov), kao i povezivanje sa drugim sektorima privrede 
posebno sa turizmom. Najvažniji aspekti za ribarstvo i akvakulturu su: institucionalno unapređivanje vještina, jačanje 
istraživačkih potencijala, inovacije, klasterizacija i brendiranje. 
    
Tema ovogodišnjeg okruglog stola za ribarstvo i akvakuturu je odabrana u skladu sa temom plenarne sjednice 
Foruma odnosno sa sagledavanjem mogućnosti poslovanja u Jadransko jonskoj regiji sa posebnim osvrtom na 
politiku klastera.  

 

Zaključci: 
 

• S obzirom na raznovrsnost klastera i specifičnosti pojedinih zemalja, politike formiranja klastera razlikuju 
se od zemlje do zemlje, te se postavlja pitanje optimalne politike formiranja klastera, posebno mogućnosti 
uspostavljana klastera na nivou regije. Ono što se pokazalo kao najteže u početku formiranja klastera, 
posebno u zemljama tranzicije, je kako na pravi način utvrditi zajednički interes preduzeća. 

Jedno od mogućih rešenja je da taj postupak počne kao javna inicijativa koja bi okupila različite partnere a 
članice klastera bi koristile prednosti udruživanja kroz savjetodavne usluge i znanja specijalista iz područja 
koja im nijesu srodna, a posebno je bitna uloga naučno istraživačkih institucija. 

Privredne komore trebaju prepoznati svoju ulogu, kao institucije koje će promovisati značaj klastera, 
unapređivanje poslovnog ambijenta, kao i unapređivanje institucionalnog dijaloga između privatnog i javnog 
sektora. 

• Kada je riječ o razvoju ekselentnosti klastera, jedan od najvažnijih sastojaka uspjeha klastera je kvalitetan 
klaster menadžment. I u  seketoru ribarstva i akvakulture potrebno je u formiranim klasterima raditi na 
jačanju menadžmenta koji igra važnu ulogu u pružanju profesionalnih usluga firmama iz klastera kao i 
poboljšavanju njihovih inovativnih kapaciteta. 

• Uzimajući u obzir da neke od zemalja Jadransko jonske regije (naročito Albanija i  Crna Gora) nemaju 
odgovarajuće ribarske luke kao ni odgovarajuću infarstrukturu na obali (mjesto prve prodaje ribe, mjesto 
prvog iskrcaja i sl), potrebno je krenuti sa klaster inicijativom na nivou regije i pripremom odgovarajućih 
projektnih predloga koji bi mogli biti finansirani iz različitih šema finansiranja EU.  
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• Iako pojedine zemlje Jadransko jonske regije još uvijek ne mogu koristiti sredstva iz Evropskog fonda za 
ribarstvo, ipak je potrebno da glavni zainteresovani subjekti kao donosioci odluka budu upoznati sa 
dijelom politike EU koja se odnosi na uspostavljanje i rad Fisheries Local Action Group(FLAG) koje 
upravljaju sredstvima četvrtog stuba ovog fonda. U skladu sa ovim, potrebno je pripremiti odgovarajuće 
projektne predloge sa osnovnim ciljem- upoznavnje ’’dobrih praksi’’ rada FLAGa u zemljama JJ regije koje 
su uspostavile ove grupe(Italija, Grčka). 

• U svim zemljama Jadransko jonske regije, značajan dio u ukupnoj vrijednosti sektora ribarstva ima sektor 
akvakulture uključujući uzgoj školjaka. Zdravstvena bezbijednost ovih proizvoda kao i sigurnost u smislu 
njihove dovoljne proizvodnje, predstavljaju izazove sa kojima se suočavaju sve zemlje regiona. I u ovom 
segmentu smo na različitim nivoima razvoja, stoga bi svima nama dobro došli jednostavni projektni 
prijedlozi, koji bi za cilj imali uspostavljanje ’’jedinstvenog mora’’ sa mapiranim zonama za obavljanje 
zdravstveno bezbjednog uzogoja različitih akavtičnih organizama.  


